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означених стратегічних завдань потребує насамперед істотної модернізації 
педагогічного процесу на засадах особистісно-розвивальних компетенцій [2]. 

Розвиток сучасних освітніх технологій в національному та світовому 
контекстах зумовлює певні зміни в освіті. Тенденції розвитку національ-
ної системи освіти потребують теоретичного осмислення і спонукають до 
практичного оновлення змісту професійної підготовки. Потреба підвищен-
ня ефективності навчально-виховного процесу в системі професійно-тех-
нічної освіти, необхідність впровадження сучасних технологій комп’ютер-
но-орієнтованого дидактичного проектування, інноваційних методик щодо 
удосконалення навчально-виховного процесу у закладах вищої освіти.

Особливого значення в процесі самостановлення особистості набуває 
створення інтерактивного середовища із застосуванням особистісно орієн-
тованих методик, які створюють умови для розвитку соціально-моральних 
цінностей, творчості та самоактуалізації особистості: тренінги, заняття тре-
нінгового типу, психогімнастика, арттерапія, кольоротерапія, музикотера-
пія тощо.

В інтерактивному моделюванні особистісно орієнтованої педагогічної 
взаємодії активність викладача поступається місцем активності студентів. 
Викладач виконує роль консультанта-фасилітатора, тобто помічника, су-
проводжуючи власний пошук учасників (М. Кларин, І. Бех) [1]. 

Педагогічна практика – є одним із важливих етапів професійної під-
готовки фахівця у галузі дошкільної освіти. Вона сприяє поглибленню і за-
кріпленню теоретичних знань, формуванню професійних умінь і навичок. 
Саме в ході педагогічної практики студенти впевнюються у правильності 
свого професійного вибору, переконуються у наявності в них педагогічних 
здібностей, схильності до роботи з дошкільнятами. Співпраця з досвідчени-
ми вихователями-наставниками, практичними психологами, логопедами 
під час педагогічної практики закладає основи педагогічної майстерності, 
любові до майбутньої професії.

Так, продуктом інноваційної педагогічної діяльності викладачів ка-
федри теорії та методики дошкільної освіти Харківської гуманітарно-педа-
гогічної академії є включення у навчальний план психолого-педагогічної 
практики та створення програми до неї, яке викликане необхідністю під-
готовки студентів до реалізації існуючих сучасних концепцій освіти особи-
стісно орієнтованого напряму з метою здійснення процесу гуманізації та 
гуманітаризації навчання й виховання.

Зміст програми ґрунтується на сучасних гуманістичних концепціях 
освіти, наукових і практичних досягненнях вітчизняних та зарубіжних 
психологів і педагогів. Він включає практичні завдання щодо психодіагнос-
тики окремих якостей особистості та завдання практичного спрямування 
на оволодіння інтерактивними методами педагогічного впливу з метою 

формування життєвої компетентності дитини-дошкільника, її самосприй-
няття, самооцінки, образу «Я», Я-концепції.

Досягненню мети психолого-педагогічної практики сприяє підпоряд-
кована сукупність завдань: аналіз ідей особистісного спрямування у гума-
ністичній психології та вироблення власної позиції відносно їх сприйняття; 
застосування психолого-педагогічних методів дослідження індивідуальних 
особливостей особистості дошкільника; застосування інтерактивних мето-
дів особистісно орієнтованої педагогічної взаємодії; розробка тренінгових 
занять з використанням психогімнастики, ігрового проектування, казкоте-
рапії, танцтерапії, арттерапії, кольоротерапії.
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Актуальними питаннями сьогодення є питання естетичного вихован-
ня і розвитку естетичної культури у здобувачів освіти. Особистісна орієнта-
ція сучасної освіти передбачає залучення підростаючого покоління до есте-
тичного досвіду людства, до творчої діяльності. У зв’язку з цим, важливого 
значення набуває осмислення конкретних питань естетичного виховання 
і естетичної діяльності та базових теоретичних засад формування естетич-
ної культури.

У Національній доктрині розвитку освіти України в ХХI столітті ви-
значено основну мету освіти, що спрямована на естетичне виховання та 
всебічний розвиток людини як найвищої цінності суспільства, формування 
її духовних смаків, ідеалів та розвитку художньо-творчих здібностей. Фор-
мування естетичної культури ми розглядаємо як процес цілеспрямованого 
розвитку здатності особистості до повноцінного сприйняття і правильного 
розуміння прекрасного в мистецтві та в повсякденному житті, що передба-
чає вироблення системи мистецьких уявлень, поглядів і переконань, забез-
печує задоволення від того, що є справді естетично цінним. 

Проблема естетичного виховання широко репрезентована у науко-
вих доробках видатних українських педагогів та діячів oсвіти (Е. Водово-
зової, П. Каптерева, С. Лисенкової, С. Русової, Е. Михеєвої, К. Ушинського). 
Вчені зазначають, що естетичне виховання спрямоване на формування 
здатності сприймати дитиною прекрасне у навколишньому середовищі й 
мистецтві, на розвиток естетичних почуттів, суджень, смаків, творчих зді-
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бностей, потреби брати участь у створенні прекрасного в житті і художній 
творчості.

Процес пізнання об’єктивної реальності починається з чуттєвого 
сприйняття, а пошук істини завжди забарвлений емоційними переживан-
нями. Поділяємо думку К. Ушинського, який зазначав, що у всякій науці 
більш-менш є естетичний елемент, і його передачу дітям повинен мати на 
увазі наставник. 

Як показує практика, найпростіші естетичні уявлення і судження фор-
муються у дітей в початкових класах, а в середній та старшій ланці погли-
блюються. Будучи за своєю природою істотою творчою, дитина має схиль-
ність до художньо-творчої діяльності. З раннього віку діти пробують свої 
сили в галузі співу, малювання, мистецтва слова. Розвивати й удосконалю-
вати ці схильності та здібності – одне із завдань естетичного виховання. У 
зв’язку з важливістю естетичного виховання і розвитку в учнів художніх 
уявлень, понять і суджень велике значення має робота з осмислення ними 
того зв’язку, який існує між різними видами мистецтва у відображенні 
життєвих явищ. Ось чому на уроках з читання необхідно доцільно вико-
ристовувати твори музики та образотворчого мистецтва. Останніми рока-
ми в шкільній практиці з метою розвитку естетичних суджень і поглядів 
широко використовується написання творів, усне і письмове рецензування 
творів літератури, музики, театральних постановок, кінофільмів, художніх 
виставок тощо.

Одночасно і в органічній єдності з розвитком естетичних потреб, по-
нять і смаків необхідно звертати серйозну увагу на естетику поведінки 
здобувачів освіти. Ця робота проводиться як на уроках, так і в позауроч-
ний час. До прикладу, на уроках відпрацьовується культура дотриман-
ня тиші та порядку, дбайливе ставлення до книжок і зошитів, шкільних 
меблів і навчального обладнання, доброзичливе ставлення і ввічливість 
між дітьми, що становить важливу сферу естетики їхньої повсякденної 
поведінки. 

Педагоги-практики акцентують увагу на важливості пробудження у 
школярів прагнення утверджувати красу в школі, вдома, усюди, де вони 
проводять час, займаються справою або відпочивають. Дітей слід якомога 
ширше залучати до того, щоб вони створювали естетичний дизайн в школі, 
у класі, вдома. 

Таким чином, позакласна художньо-трудова діяльність здобувачів 
освіти є сприятливим підґрунтям для самовизначення та формування у них 
життєдіяльності. На позакласних заняттях, гуртках, в клубах за інтереса-
ми, «майстернях і фабриках» діти мають можливість займатися роботою 
декоративно-прикладного характеру та самостійно обирати творчі проєкти 
відповідно до своїх психофізіологічних та психологічних можливостей.

Отже, у процесі позакласної роботи у дітей виховуються і формуються 
гуманістичні цінності, а такі важливі якості особистості, як почуття відпо-
відальності, стають рушійною силою діяльності та обмежувальною ланкою 
при вирішенні життєвих ситуацій. Позакласна робота дає можливість віль-
ного морального вибору та формування естетичних смаків.
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РОЛЬ ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 
ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Освоєння конкретної соціальної позиції чи ролі члена певного об’єд-
нання пов’язані з оволодінням деякими знаннями та вміннями. Та чи інша 
позиція допомагає формувати певні риси особистості з допомогою виконан-
ня відповідної діяльності. Людина може свідомо вибрати і зайняти ту пози-
цію, де найчіткіше проходитиме реалізація всіх її можливостей та розвиток 
якостей лідера. Саме різноманітна діяльність, спрямована на набуття досві-
ду лідера, сприяє формуванню лідерських якостей.

Як стверджують С. Гармаш та О. Гашутіна [2, c. 38] виконання функцій 
лідера формує чи сприяє формуванню в нього конкретних лідерських яко-
стей. Людина, що довго виконує цю роль, «привласнює» нормативні вимо-
ги ролі, що веде до так званого закріплення рис особистості, які необхідні 
для ефективного лідерства. Кожен член групи відповідно до своїх ділових 
і особистісних якостей, вкладом у загальну справу, розвиненістю почуття 
обов’язку та відповідальності, завдяки визнанню групою його заслуг і здат-
ності впливати на оточуючих займає певне становище в системі групової 
організації, тобто в її структурі. 

Запорукою успішного застосування лідерських якостей в умовах су-
часного розвитку нашого суспільства залежить від уміння людини до ак-
тивного пристосування до умов соціального середовища, уміння надавати 
психологічний вплив на оточуючих, переконувати їх та розташовувати 
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